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壹、選擇題(共80題，每題1.25分，共100分)

a
下列何項不是石膏下傷口有組織壞死的臨床表徵？(A.)在病灶的石膏上有酸味　(B).無法解釋的體溫突然上升　(C).石膏尾端有惡臭產生　(D).石膏開口處有滲液出來。
b
右下肢長腿石膏拆除後，下床活動時右下肢有腫脹的情形，下列處置何者正確？(A).建議病患臥床休息(B).行走時於右下肢綁上彈性繃帶或穿彈性襪　(C).積極執行右下肢關節及肌肉運動(D).需再重新打上石膏。
c
下背疼痛穿著硬背架的目的(A)緩解肌肉痙孿(B)減輕發炎症狀(C)強化背部支持構造(D)減少骨折的機會。
c
下列何者不為手術前皮膚牽引之目的？(A).減輕疼痛性肌肉痙攣(B).使患肢重獲正常的長度及直線 (C).拉開關節之粘連　(D).達到制動的效果，促進患肢癒合。
b
有關牽引的原則，下列敘述何者正確？(A).牽引繩索須在滑輪軌道內並打結，以防止牽引錘滑脫(B).牽引錘須應保持懸空，以免增加摩擦力(C).只要病患感覺疼痛，應立即中斷牽引(D).牽引錘重量的增減，可依病患的耐受度隨時調整。
b
下列何項衛教不適於鎖骨骨折之病患？(A).鼓勵病患多做肘、腕、手指之活動　(B).運動時盡量將手臂抬高至超過肩膀以上的部位　(C).依醫囑行肩關節運動　(D).三個月內限制劇烈運動。
b
脂肪栓塞症候群是骨折合併症之一，下列有關之敘述何者錯誤？(A). 應給予除去壓迫的來源B.症狀發展緩慢　(C).會造成血管內血小板凝集反應　(D).預防重於治療。
b
下列何者可預防骨折所引起之脂肪栓塞症候群？(A).使用預防性抗凝劑(B).適當的制動骨折部位(C).抬高肢體(D).熱
d
下列有關慢性骨髓炎之敘述，何者不正確？(A).金黃色葡萄球菌是最常見的致病菌(B).所產生的膿液可經由哈佛氏管進入骨膜下腔 (C).抗生素宜在骨骼未發生壞死前即應使用(D).傷口細菌培養結果常與骨骼切片培養結果相同。 
b

王老太太，70 歲，罹患退化性關節炎入院行全髖關節置換術，術後護理活動，下列何項有誤？A.使用加高的馬桶座，以避免髖關節屈曲超過90 度　B.使用具有軟墊、有扶手的椅子，促進舒適與活動　C.翻向健側，兩腿間放置枕頭保持外展，避免內收　D.加強足踝關節主動運動與抬腿動作。

a

下列有關退化性關節炎D.egenerative joint disease)的敘述，何者錯誤？(A).是一種全身性、進行性的疾病，與自體免疫有關　(B).又稱為骨性關節炎(osteoarthritis)　(C).關節邊緣增生形成骨刺，患者主訴關節會酸痛，走路困難　(D)屬老年性疾病，年齡愈長得病率愈高。

b

蔡老先生行全髖關節置換術後雙腿不可交叉或屈曲髖部超過90度的目的是：(A).預防肌肉攣縮　(B).預防造成脫位現象　(C.)有助於組織癒合　(D).預防血栓性靜脈炎。

b

陳老先生行全髖關節置換術，影響陳老先生傷口癒合的因素中，下列那一項是最重要的？(A.)學習自我照顧　(B).攝取鈣、維生素D及蛋白質的食物　(C).被動式運動　(D).載重訓練。

c

有關關節腔鏡檢查後的護理措施，下列何者錯誤(A).患部關節使用壓力繃帶包紮，且制動8～24小時(B).注意敷料是否有滲出物(C).鼓勵個案在制動8～24小時後，多運動患部關節以免關節攣縮(D).注意遠端肢體的溫度、感覺及脈搏。

c

下列那一項因素最有可能會增加osteoarthritis的關節症狀(A)長期吸煙(B)飲酒過量(C)肥胖(D)情緒壓力

b

改善類風濕性關節炎(Rheumatoid Arthritis)患者全身之急性關節疼痛問題，下列何項措施合宜？(A).協助在關節處按摩(B).在關節患部使用冷熱敷(C).提供柔軟舒適之床墊休息(D).教導膝關節屈曲。

b

截肢後之居家護理指導，下列何者正確？1.殘肢需套上棉襪，不可直接與義肢接觸2.穿義肢前，殘肢皮膚需塗抹油脂或乳液3.傷口癒合後，可採用枕頭按壓殘肢以增強皮膚韌性4.穿義肢前，先用酒精拍打殘肢以保持乾燥： (A).1.2  (B).1.3　(C).2.4  (D).3.4

b

有關膝上截肢術後2天內的護理活動，下列何者正確？(A).給予預防性止痛藥物，以減輕幻肢痛　(B).協助患者翻身俯臥，雙腿儘量併攏　(C).以軟枕抬高患肢，以減輕水腫　(D)協助髖關節外展內收運動。

c

有關骨質疏鬆症病人的護理指導，何者不正確？(A)可做荷爾蒙補充療法；(B)注意身高的變化，以瞭解脊椎塌陷的程度；(C)為避免發生骨折，禁止病人做負重運動；(D)鼓勵病人多攝取鈣質　

d

腕隧道症候群(carpal tunnel syndrome)病患，服用維生素B6主要的作用為何？(A).減除心中的焦慮(B).降低發炎惡化情形　(C).緩解疼痛，增加活動耐力　(D).維護神經組織的完整性及功能

c
施行密閉式的腎臟穿刺術之病患，下列何者為錯誤的護理措施？(A)定時監測病患之生命徵象及尿輸出量　(B).應執行臥床休息6～24小時　(C).禁止飲水，以減少血尿　(D).定時監測穿刺部位。
d
EPO主要的作用是(A)使血管收縮 (B).增加鈉及水的再吸收(C).製造腎素(D).刺激骨髓製造RBC
c
王小姐接受腎盂攝影術做完檢查回到病房，護理人員應提供下列何項護理措施最為適當？(A)臥床休息　(B).評估有無血尿　(C).鼓勵多喝水　(D).請醫師開醫囑給予輕瀉劑。
d
收集尿液分析標本時，下列敘述何者錯誤？(A).指導病人收集清晨第一次尿液 (B).指導病人收集中段尿液 (C).尿液標本無法立即送檢時，應冷藏  (D).不可從留置尿管收集尿液
d
關於體外震波碎石術（ESWL）的敘述何者正確？(A)適用於結石大於5 cm者　(B)需在全身麻醉下進行　(C)術後當日需以X-ray確認結石已移除　(D)術後血尿的情形會維持數天。
a
下列有關經尿道前列腺切除術後之立即性護理措施的敘述，何者有誤？　A病患主訴有持續尿意感時，應鼓勵其用力排尿，以利排空　B向病患解釋尿中會有小血塊和組織碎片　C經常檢查導尿管有無扭結或阻塞現象　(D)導尿管應固定大腿內側或恥股上方，避免壓迫陰莖及陰囊。
a
腎結石住院治療病人的護理，下列何者正確？(A)記錄輸入量與輸出量，且觀察其是否平衡　(B)建議每日攝水不得多於3,000 c.c.　(C)鼓勵疼痛時下床走動，以促結石排出　(D)疼痛發生時，建議以解熱鎮痛劑止痛，以防上癮。
b
前列腺手術病人為協助控制膀胱功能防止滴尿可執行下列何這種運動？　A（Crede'smethod）　B凱格氏運動　C  Valsalva氏操作法　D重覆排尿法（double-voidingtechnique）。
a
下列有關腎病症候群（Nephrotic syndrome）之護理中，何者為非？ A限制蛋白質攝取，以減少蛋白尿　B限制水份、鹽份攝取  C監視服用類固醇的合併症　D臥床休息以減輕腎臟的負擔。
b
急性腎絲球腎炎病人之護理措施，下列何者不適當？(A)如病人有持續高血壓或血尿，則需限制活動　(B)鼓勵病人多飲水，以減少炎症反應　(C)若病人尿量減少，則需限鉀，以預防高血鉀　(D)教導病人採低蛋白低鈉飲食。
b
貧血是腎衰竭常見的血液異常現象，下列所敘述的原因何者不正確？(A).紅血球生成素減少(B).腎素-血管收縮系統作用失常(C).紅血球存活時間縮短(D).凝血時間延長
c
護理急性腎衰竭病患，維持其體液與電解質平衡之正確措施為１正確記錄輸出入量；２每日飲水3000c.c.以上；３攝取高蛋白飲食；４攝取高碳水化合物飲食　(A)12　(B)13　(C)14　(D)34。
d
有關急性腎衰竭患者對於含鉀食物之攝取，下列敘述何者不正確？(A)急性期應限制含鉀高食物(B)利尿期應補充含鉀高的食物　(C)柳丁、香蕉、橘子都含鉀較高　(D)透析對預防血鉀過高並無效用
b
張先生使用動靜脈廔管進行血液透析，下列何項護理措施會在他的護理記錄中？(A).可藉由廔管進性靜脈注射或抽血液標本(B).勿在有廔管的肢體處量血壓(C).廔管手術後需放低肢體以促進血流(D).勿在廔管處聽診或觸診。
a
個案接受腹膜透析過程中，若液體流出不順暢時，護理人員可採取的措施為：(A).協助個案翻身側臥或搖高床頭 (B).轉動引流管，以改變引流管與腹膜之接觸 (C).重新插管 (D).將引流管稍微推進腹腔中。
b
王老先生因糖尿病腎病變今天第一次進行血液透析後出現頭痛、噁心、嘔吐、抽搐等症狀此合併症可能是因為(A)低血壓休克(B)透析不平衡症候群 (C)貧血 (D)感染
b
有關腹膜透析及血液透析之比較何者不正確 (A).腹膜透析不需要血管通路 (B). 腹膜透析蛋白質流失較少 (C).腹膜透析會加重高血脂 (D). 腹膜透析可在家中執行
c
DM的自主神經病變而無法感受到膀胱充盈，所造成的尿失禁為下列何種型態？(A)壓力性(B)急迫性(C)溢出性(D)功能性。
b
有關膀胱腫瘤化學治療之敘述下列何者不正確  A 可將高濃度之抗腫瘤製劑經由導尿管直接灌入膀胱內B 藥物在膀胱停留2天 C 每隔十五分鐘更換姿勢D 為達全身治療可由靜脈注射藥物
a
腎臟移植手術後最主要的合併症是排斥反應，下列何者為急性排斥反應的正確描述(A)水份滯留、高血壓、少尿和BUN上升 (B)多發生於移植後數日內　(C)通常採保守治療　(D)主要是體液性排斥
D

下列有關呼吸力學，何者不正確？(A) 氣流由壓力較高處向壓力較低處流動；吸氣時肺內壓力比大氣壓低2-3 cmH2O，促使外在空氣進入空間　(B) 哮喘因支氣管平滑肌攣縮故呼吸道半徑減少，呼吸道阻力增加，呼吸道阻力增加，呼吸所做的功會增加　(C) 順應性是指肺臟及胸廓膨脹的容易度　(D) 肺氣腫的順應性低，肺組織纖維化順應性高。

B

教導病人做噘嘴式呼吸運動時，下列敘述何者錯誤？(A)主要目的在增加呼氣時呼吸道之正壓　(B)請病人由口緩慢吸氣，然後噘嘴由口吐氣　(C)可以預防呼吸道塌陷，減少二氧化碳滯留　(D)吐氣時間應至少是吸氣時間的二倍。

C

護理人員為病人執行胸部物理療法（chest physiotherapy）時，下列何項敘述為非？(A) 深且慢的腹式呼吸能增進噴霧治療的效果　(B) 姿位引流利用重力原理將分泌物引流出體腔　(C) 叩擊時應避開臟器，震顫於吸氣時使用震顫器，產生的力量有助於鬆脫分泌物　(D) 姿位引流應在飯前1小時、飯後2小時及睡前執行，以避免吸入性肺炎。

C

下列何者不是拔除胸管的指標？(A)聽診兩側胸部呼吸音清楚　(B)過去24小時引流量低於100 ml　(C)胸腔引流水封瓶內長玻璃管液面仍有波動　(D)胸部X 光片顯示兩側肺已擴張。

A

有關胸腔水下引流裝置之敘述，下列何項錯誤？(A) 呼氣時水封瓶內出現氣泡，表示有漏氣現象　(B)引流時要定時拉直管子，以促進引流效果　(C)咳嗽時，水封瓶中長玻管內之液面會上下浮動　(D)引流時，每小時超過100 c.c.需立刻報告醫師。

A

對活動性肺結核服藥三週後的患者而言，下列何項建議最適當？(A) 同住者接受預防性給藥 (B)將家中所有物品更新　(C) 暫時搬離家中　　(D)咳嗽改善時即可將藥量減半。　

D

下列何者為確立是否有肺結核桿菌之最準確的診斷性檢查？(A)胸部X光　(B)結核菌素皮膚試驗　(C) 痰液塗片抗酸性染色法（AFB）(D) 痰液培養。　

D

有關抗結核藥物副作用之敘述，何者不正確？(A)isoniazid（INH）會導致末梢神經炎　(B)rifampin（RMP）會使尿液變成橘色　(C)myambutol（EMB）會導致紅綠色盲　(D)pyrazinamide（PZA）會導致腎毒性。　

D

李伯伯慢性阻塞性肺部疾病呼吸喘入院，動脈血氧分析PaO2：60mmHg，依醫囑給於3L/分氧氣使用，為何醫生只給於3L/分氧氣使用？(A)低氧濃度會抑制中樞化學接受器減少病患換氣(B) 低氧濃度會刺激中樞化學接受器增加病患換氣(C)低氧濃度會抑制周邊化學接受器增進病患換氣(D)低氧濃度會刺激周邊化學接受器增進病患換氣。　

A

有關慢性阻塞性肺部疾病肺功能檢查結果，下列何者正確？(A)肺活量減少　(B)總肺容量減少　(C)用力呼吸流速增加　(D)第一秒用力呼氣容積增加。

C

氣喘重積狀態會出現臨床症狀何者為非？(A)持續發作24小時以上 (B)奇脈 (C) 發作時喘鳴音消失表示症狀改善(D)嚴重會導致呼吸性酸中毒 。　

B

有關氣喘病患用藥的注意事項，下列何者錯誤？(A) 使用Alupent，易產生震顫、心跳加快現象(B) 皮質類固醇為氣喘第一線用藥 (C)每次使用類固醇吸入劑後，都應確實漱口，以免造成念珠菌感染(D)使用多種吸入藥物時，最先使用選擇性β2促進劑，再用抗乙醯膽鹼藥物。

B

有關自發性氣胸（spontaneous pneumothorax）的敘述，下列何者正確？(A)因肋膜璧層之肺泡破裂所致(B)＜20％範圍無症狀觀察即可　(C)好發於15歲以下男性　(D)會影響循環的功能。

B

下列何種狀況不會導致心輸出血量下降？(A)增壓力性氣胸　(B)皮下氣腫(C) 連枷胸(D)血胸 。

A

連枷胸（flail chest）患者因下列何者造成低血氧？(A)死腔增加　(B)肺泡順應性增加　(C)肺泡彈力降低(D)肺高壓。

D

下列何種疾病臨床表徵出現明顯二側胸廓起伏不對稱？(1) 慢性阻塞性肺疾病(2)血胸(3)皮下氣腫(4)槤枷胸(A) 1 2
 (B) 2 3(C) 3 4(D) 2 4。

B
有關肺癌病人術後之護理措施，下列何者正確？(A)教導病人盡量平躺，維持生命徵象之穩定　(B)教導病人橫膈式及噘嘴呼吸，有助肺部擴張　(C)鼓勵病人盡早執行手臂運動，有助傷口癒合　(D)教導病人術後1年內不得提重物，以免影響神經肌肉功能。　　

B

有關肺腺癌的敘述，下列何者有誤？(A)常發生在肺臟周邊　(B)常引發高血鈣　(C) 放射線治療反應差(D) 屬於非小細胞肺癌。

C

有關張力性氣胸病人身體檢查結果之敘述，下列何者正確？ (A)兩側胸廓擴張對稱性減少 (B)患側觸覺震顫增強 (C)觸診氣管偏向健側 (D)聽診患側出現爆裂音（crackles）。
A

有關肺癌的敘述，下列何者有誤？(A) 腺癌常見於男性、非吸煙病患　(B)吸菸是造成肺癌的重要危險因子　(C)小細胞癌為最惡性的肺癌類型，預後最差　(D) 臨床症狀常見有呼吸型態改變及持續性咳嗽。

C
肺癌病人出現頭頸部與上半身水腫、發紅、呼吸困難，有關的併發症，下列何者正確？(A)庫欣氏症　(B)吸入性肺炎　(C)上腔靜脈症候群　(D)抗利尿激素荷爾蒙分泌不當。
C

下列何者不是使用呼吸器常出現的合併症？(A)肺部過度膨脹　(B)顱內壓力上升　(C) 血壓升高 (D) 胃部充氣。
A

王先生接受胸腔放液穿刺術（thoracentesis）後，主訴乾咳、右胸突然尖銳疼痛，聽診發現右肺呼吸音減弱、叩診出現過度反響音。王先生可能出現那一種治療合併症？ (A) 氣胸 (B) 皮下氣腫(C) 膿胸 (D) 肺水腫。
B

下列何者不是肋膜積水的原因？(A)肋膜下微血管壓力增加(B)微血管腫脹壓增加　(C)肋膜腔發炎　(D)微血管阻塞。

B
動脈血液氣體分析時，下列何者是判斷肺泡換氣的最佳指標？(A)PaO2　(B)PaCO2　(C)HCO3－　(D)pH。
A

病人插入氣管內插管（endotracheal tube）後，下列何者為首要的護理措施？(A) 協助病人接受胸部X光照射，確認氣管內插管深度 (B)依醫囑給予鎮靜劑，預防病人自行拔管 (C)執行口腔護理，預防下呼吸道感染 (D) 提供病人紙筆，促進有效溝通。
D

下列是有關結核菌素試驗（PPD test）之敘述，何者正確？(A)注射結核菌素後36～72小時視察其結果　(B)使用的是皮下注射法　(C)注射的部位可以是肩峰突下2～3橫指　(D)若皮膚結節直徑為19 mm，判讀結果應為陽性。

A

合併兩種以上的抗結核藥治療結核病之目的為何？①增加藥效②縮短治療時間③減少給藥劑量④預防產生抗藥性。(A)1 4　(B)2 3　(C)1 2　(D)3 4。
C
有關慢性阻塞性肺部疾病（COPD）病人使用支氣管擴張劑之目的，下列何者錯誤？(A)緩解支氣管肌肉痙攣　(B)減輕支氣管黏膜水腫　(C)降低橫膈膜離軌度　(D)改善換氣。
B

下列何者是慢性阻塞性肺疾病個案採用橫膈式呼吸訓練的成果？ (A)增加呼吸速率 (B)降低呼吸作功 (C)減少潮氣容積 (D)降低肺泡換氣。
D
照顧張力性氣胸的病人，應特別注意觀察下列何種合併症？(A) 呼吸衰竭　(B)體液容積缺失　(C)肺高壓　(D) 縱膈腔移位。
B

趙小姐前天進行左側肺部楔狀切除術，下列何種術後臥姿錯誤？(A)平躺　(B)左側臥　(C)右側臥　(D)半坐臥。　

D

教導個案運用噘嘴呼吸技巧時，下列何種反應表示不需要再加強護理指導？(A)用鼻子吐氣　(B)用嘴巴吸氣　(C)吸氣兩秒，吐氣一秒　(D)能完全吐氣。

D

臨床上評估氣喘嚴重度指標為何？(A) FVC (B) FEV1(C)PEEP (positive end expiratory pressure)　(D) PEFR (peak flow meter)。

A

有關氣喘患者使用計量吸入器（metered-dose inhaler; MDI）的護理指導，下列何者錯誤？(A)使用前須充分搖勻，再快速用力吸入藥劑　(B)先使用支氣管擴張劑，再使用吸入性皮質類固醇　(C)吸藥後摒住呼吸約8～10秒　(D)兩次給藥間隔1～5分鐘。　

C
有關肺部栓塞導致之肺部生理變化，下列何者錯誤？(A) 肺高壓症　(B)氣管痙攣　(C) 肺部分流增加　(D)肺部死腔增加。
D
下列何者不是造成肺心症的原因？(A)肺泡換氣不足　(B)心輸出量不足　(C)吸入氧氣不足　(D)冠狀動脈栓塞。　
A
下列何種疾病病患會咳出鐵鏽色痰液？(A)肺炎雙球菌性肺炎 (B)綠膿桿菌性肺炎(C)黴漿菌性肺炎　(D)病毒性肺炎。
B
肺水腫患者咳嗽時，常見下列何種性質的痰液？(A)鐵鏽色黏稠狀　(B)粉紅色泡沫狀　(C)鮮紅色黏液(D)黃綠色黏液。
C
有關肺氣腫的臨床表徵，下列何者錯誤？(A)桶狀胸　(B)呼吸短促　(C) 皮膚呈藍紫色　(D) 呼吸音減弱。



第 3 頁，共2頁

